

# Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

*ПІВОРЕЦЬ и ІМПЕРИИ БИБЛІИ.  
От начала до Вавилонского плена. – ч.1*

2022 г.

## Х. Лучший взгляд на историю

1. Ввиду этих неоспоримых фактов и связей, простирающихся от начала истории до наших дней, как можно понять историю без Библии? **Без Библии история полностью односторонняя: и она односторонняя с неправильной стороны.** Библия она вся пронизана жизнью и историей.
2. Без Библии невозможно узнать о происхождении человека на земле. Без Библии происхождение монархии и государства не может быть точно известно. Без Библии нельзя узнать истинную причину преемственности империй. Без Библии истинный смысл чудесной карьеры Александра, а также как и важных событий в царствованиях многих других царей, не может быть известна.
3. Ибо это просто неизменная истина, которая проходит через всю историю мира, что *«Всевышний правит царством человеческим людей, и дает его, кому хочет»*. **Эта неизменная истина является истинным объяснение множества необычных фактов и происшествий в истории мира;** и только она одна является источником истинной мудрости истории.
4. История, составленная и изученная с этой точки зрения, является гораздо более понятной, чем та история, которая составляется и изучается только со стороны того, что обычно считается историей - **историей без Библии или историей без Бога.**

Далее:



5. История, рассматриваемая таким образом, - это гораздо больше, чем запись маршей, сражений и осад, подъема и падения держав, а также изображением карьеры мировых завоевателей.

6. Один из великих и ценных результатов изучения истории с истинной точки зрения заключается в том, что христианин **отвлекается от рассмотрения просто человеческих происшествий и подвигов людей, на более высокий уровень созерцания божественной цели, проходящей через человеческие события.**

**Далее:**

# ХІ. Исследование Библии

1. Поскольку Библия превосходит все другие средства познания как порядка, так и истинного смысла хода событий на земле, Библия стала той нитью, на которую была нанизана вся история империй. Тот, кто изучит эту историю, не сможет не увидеть, насколько точно история событий соответствует мыслям Библии, и насколько легко понять историю, и насколько удовлетворительно все объясняется. **Будет видно, что от начала до конца Библия и история вне Библии являются лишь дополнением друг друга:** и это не просто в общих чертах, **но и в мельчайших деталях.**

2. Например, в Библии говорится, что *«Сеннахирим, царь Ассирийский, подошел ко всем огражденным городам Иуды и взял их. И послал Езекия, царь Иудейский, к царю Ассирийскому в Лахиш, в Ассирию, говоря: **я оскорбил тебя; возвратись от меня;** то что ты возложишь на меня, я понесу. И царь Ассирийский назначил Езекии, царю Иудейскому, триста талантов серебра и тридцать талантов золота».* **Но Библия не говорит, в чем заключалась эта обида, чем провинился Езекия и что заставило его сдаться, без какой-либо защиты своей столицы.** Однако история Сеннахирима рассказывает, чем провинился Езекия. (мы это обязательно изучим в этом исследовании).

Далее:

3. С другой стороны, ассирийские записи говорят, что «царствование Сеннахирима закончилось восстанием, в ходе которого он был убит своими собственными сыновьями», но не называет имени и не говорит, что стало с его сыновьями, которые подняли восстание, но не унаследовали царство, тем не менее, Библия называет имена этих сыновей Сеннахирима, и рассказывает, что они «убежали в Армению». *«И Асардан, сын его, воцарился вместо него».* (4 Цар. 19:37.).

4. Подобные примеры можно умножать бесконечно; действительно, сама история, когда она полностью написана с обеих сторон, представляет собой почти бесконечный ряд таких примеров, и является лишь вечной демонстрацией **абсолютного единства Библии и истории**; и что **истинная история получается** только тогда, когда эти два факта соединяются в одну историю, которой они, по сути, и являются.

Далее: